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УВАЖАЕМИ Г-Н ДИМИТЪР НИКОЛОВ, 

 

 Съгласно чл. 26а (4) от Закона за народните четалища ДВ бр. 42 от 29 май 2010 г. 

подавам доклад за дейността на НЧ „Ангел Димитров 1929“ през 2020 г. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

С уважение, 

 

ВЕЛИЧКА МОМЧИЛОВА 

председател на  НЧ „Ангел Димитров  1929“, кв. Сарафово, гр. Бургас 
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ОТЧЕТ 2020 
 

 
 

 

НЧ „Ангел Димитров 1929“ записа една тиха година в своята история. След 

бурната си 90-годишнина, пълна с много култура, читалището в Сарафово се притаи. 

Рязък спад на организирани събития, рязък спад на външни изяви и участия, рязък спад 

на отличия, рязък спад на посещаемост в творческите групи, рязък спад на собствени 

приходи. 

   

За разлика от всичко друго, библиотеката запази своите показателите - 

посещаемост, заети книги, възрастови групи и т.н. Бяха регистрирани 189 читателя, от 

тях 86 на възраст под 14 г. Заетите книги бяха 2 055. Разписан бе проект с 

Министерство на културата - „Българските библиотеки – съвременни центрове за 

четене и информираност“ на стойност 4 566,59 лв. Това донесе радост на читателите ни 

и осезаемо обнови фонда.  

 

Читалището в Сарафово е мястото, където местната общност провежда срещи за 

обсъждане на важни за гражданите теми. През август в социалните мрежи бе 

инициирана среща - разговор „За по-добрия облик на Сарафово“. Тя се проведе в 

голямата зала при спазване на противоепидемичните мерки. Бе проведено също 

събрание на членовете на местната земеделска кооперация.  

 

Всяка година се стремим да извършваме дейности по материално-техническата 

база. През 2020 успяхме да монтираме десет евакуационно осветителни тела. Бе 

изготвен идеен проект за преустройство на сградата с цел изграждане на санитарно 

помещение и достъпна среда. Проблемите на сградата са много и с времето се 

задълбочават. Изпитваме големи трудности в разрешаването им. 

 

През 2020 г. финализирахме каузата „Роял за читалището на Сарафово“. Тя 

стартира през август 2019 г. Чрез дарения и продажба на билети от клавирни концерти 

успяхме да изплатим един прекрасен швейцарски инструмент на стойност 5 000 лв. 

Вече разполагаме със собствен роял, Schmidt Flohr. Докато чака възможност отново да 

бъде включен в концерти, той успешно се ползва за видеа с конкурсна или изпитна цел. 

 

Фестивалът „Бриз в житата“ е визитна картичка на читалището в Сарафово. За 

съжаление неговото IV издание не се проведе. Все пак остави следа и в тази година. 

Изработихме мобилна изложба. Тя включва дванайсет платна с размер 127х94 см. с 

фотографии направени сред житата в рамките на събитието през 2017 г. Случи се така, 

че първото представяне на селекцията бе на 15 август, на празника „Панагия“ в гр. 

Кюстендил. Това е градът на моделите от фотографиите. Изложбата се вписа прекрасно 

в програмата на „Панагия“ и предизвика силен интерес.  

 

Много сме щастливи, че Сарафово бе избрано като локация за два концерта, 

съфинансирани от Община Бургас по програма за малки културни проекти. За 

читалището бе удоволствие да партнира в тяхното провеждане. „Музикалните паркове 

на Бургас“ се случи през август на рибарското пристанище и привлече публика от над 

100 души. За всички тях свириха: Марк Мардиросян - цигулка, Нели Павлова – виола и 

Евелина Савова – виолончело. През септември в Голяма зала ни гостува група 

„Основно ветрове“ със пректа „Прозрения в Сарафово“. В него участваха хора със 

зрителни увреждания. 

 



Колкото и сложно да беше времето, през 2020 г. читалищните групи по пиано, 

китара, поп и джаз пеене, руски песни, йога, хип-хоп и зумба, народни танци, народно 

пеене и коледуване съумяваха да работят. Намираха воля, участваха в събития и 

конкурси, спечелиха 12 отличия. Децата от групата по пиано с ръководител Айседора 

Силвестрова се вклчиха в онлайн конкурсите: „Vienna Stars“, Австрия и „All colours of 

art“, Италия. Михаил Гиноолу с ръководител по пиано, Калина Цонева свири на живо в 

международния конкурс за вокална и инструментална музика „Звукът на Времето“, 

Велико Търново. Децата от групата по поп и джаз пеене с ръководител Станислава 

Чернева обраха наградите на Международния конкурс за млади дарования „Талант ON“ 

в Бургас. Народната певица, Милка Андреева получи Grand Prix в онлайн конкурс 

„Понтийская арена“, Украйна. ФГ „Карамфилче“ се вклчи в празничното хоро на пл. 

„Св. Св. Кирил и Методий“ в Бургас по повод 3-ти март. На Бъдни вечер, на фона на 

прииждащи тъжни вести, момчетата от коледарската ни група импулсивно облякоха 

носии и без обичайните двумесечни репетиции запяха из уличките на квартала. С тъпан 

и гайда, с песен и молитва успяха да вдъхнат вяра и надежда на сарафовци. Дадоха 

кураж и топлина. 

 

Затваряме страницата на 2020 г. със смирение. Covid 19 ни отне Дима 

Стефанова. Тя беше част от Сарафово и част от читалищната библиотека. Ще пазим с 

грижа романите, които тя написа за нас приживе. 

  

 

 
 

 
КАЛЕНДАР 

 

 

 2 МАРТ – КОНЦЕРТ 

Читалището бе домакин на събитие по повод 3-ти март с участието на ученици 

от ОУ „Христо Ботев“. 

 

3 МАРТ – ПРАЗНИЧНО ХОРО 

Участие на ФГ „Карамфилче“ в честването на националния празник на площад 

„Св. Св. Кирил и Методий“, гр. Бургас 

 

21 МАЙ – ПОНТИЙСКАЯ АРЕНА 

Участие на народната певица Милка Андреева в онлайн конкурс „Понтийска 

арена“, Украйна и спечелено отличие. 

 

1 ЮНИ – ГРАМОТИ 

Бяха връчени 17 поздравителни грамоти от името на кмета, Димитър Николов на 

деца от читалищните творчески групи получили отличия през изминалата 2019 

г.  

 

22 ЮНИ – ПРОДУКЦИЯ ПО ПИАНО 

Приключване на учебната година на децата от групата по пиано с ръководител 

Айседора Силвестрова. 

 

3 ЮЛИ – ЗВУКЪТ НА ВРЕМЕТО 

Участие на Михаил Гиноолу с ръководител по пиано Калина Цонева в 

международния конкурс за вокална и инструментална музика „Звукът на 

Времето“, В. Търново и спечелено трето място. 

 



 

15 АВГУСТ – МОБИЛНА ИЗЛОЖБА 

Първо представяне на мобилна изложба „Бриз в житата, Сарафово 2017“ на 

празника „Панагия“ в гр. Кюстендил. 

 

16 АВГУСТ – ГРАЖДАНСКА ИНИЦИАТИВА 

Читалището бе домакин на среща на жителите на квартала инициирана в 

социалните мрежи свързана с идеи и предложения за по-добрия облик и начин 

на живот в Сарафово. 

 

17 АВГУСТ – ТАЛАНТ ОN 

Участие на децата от групата по поп и джаз пеене с ръководител Станислава 

Чернева в международния конкурс за млади дарования „Талант ОN“ на открита 

сцена Охлюва, гр. Бургас и спечелени осем отличия. 

 

23 АВГУСТ – МУЗИКАЛНИТЕ ПАРКОВЕ НА БУРГАС 

Читалището бе партньор в провеждането на класически концерт на „Tri’o Qatro“  

в Сарафово. Събитието се случи на рибарското пристанище и привлече публика 

от близо 150 души. Събитието бе съфинансирано по програма за културни 

проекти на Община Бургас. 

 

13 СЕПТЕМВРИ – ПРОЗРЕНИЯ В САРАФОВО 

Читалището бе домакин на концерт на група „Основно ветрове“. Събитието бе 

съфинансирано по програма за културни проекти на Община Бургас. 

 

10 НОЕМВРИ – VIENNA STARS 

Участие на Михай Петров с ръководител по пиано Айсидора Силвестрова в 

международния онлайн фестивал–конкурс „Vienna Stars“, Австрия и спечелено 

трето място. 

 

25 НОЕМВРИ –  ДОГОВОР С МИНИСТЕРСТВО НА КУЛТУРАТА 

Читалищната библиотека сключи договор с МК по програма „Българските 

библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност 2020“. 

Финансовата подкрепа е на стойност 4 566,59 лв. 

 

15 ДЕКЕМВРИ – ALL COLOURS OF ART 

Участие на деца от групата по пиано с ръководител Айсидора Силвестрова в 

международния онлайн фестивал–конкурс „All colours of art“, Италия и 

спечелено второ място. 

 

21 ДЕКЕМВРИ – РОЯЛ ЗА ЧИТАЛИЩЕТО НА САРАФОВО 

Финал на каузата „Роял за читалището на Сарафово“. Инициативата продължи 

година и половина. Сумата от 5 000 лв. бе достигната чрез благотворителни 

концерти и дарения. Читалището вече притежава швейцарски роял Schmidt 

Flohr. 

 

23 ДЕКЕМВРИ – КОЛЕДУВАНЕ 

Обичаят беше спазен. Въпреки пандемията момчетата коледуваха с тъпан и 

гайда пред портите на домовете в квартала. 
 

 

 
 



 

БИБЛИОТЕКА 

  

 Библиотечен фонд – 14 285 б.е. 

Общо регистрирани читатели – 189 бр. 

 Читатели до 14 г. – 86 бр. 

Общо заети книги – 2 055 бр. 

Посещения – 630 бр. 

 

Участие в програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и 

информираност - 2020“ на МК. Финансирането е на стойност 4 566,59 лв.  

 

 
 

 

ФИНАНСОВ ОТЧЕТ 

 

ПРИХОДИ 

Държавна субсидия – 17 539 лв. 

Средства по Културна програма на Община Бургас – 1 200 лв. 

Проекти – 4 567 лв. 

Собствени приходи – 5 524 лв. 

РАЗХОДИ 

 ФРЗ – 12 977 лв. 

 Култура – 6 279 лв. 

 Материално-техническа база – 3 918 лв.  

 Услуги – 4 519 лв. 

 Други – 403 лв. 

 

 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


